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المنهجية التفصيلية 
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.وري الدوليقامت مؤسسة الشرق الأوسط للدراسات بتصميم وتنسيق وتحليل هذه الدراسة نيابة عن المعهد الجمه•
وبلغ حجم . 2013كانون أول 6تشرين ثاني و30تم إجراء الاستطلاع على عينة وطنية تمثيلية في الفترة ما بين •

.سنة فأكثر تمت مقابلتهم في منازلهم وجاهيا  18فرد ممن أعمارهم 1000العينة 
:استخدم أسلوب العينة الطبقية العنقودية على مرحلتين•
كان بلوك موزعة على كافة محافظات المملكة إستنادا  إلى بيانات التعداد العام للس100تم إختيار : المرحلة الأولى•

.  2004والمساكن 
ر التي مع أخذ أسر بديلة للأس)مساكن من كل بلوك بإستخدام أسلوب العينة الطبقية 10تم اختيار : المرحلة الثانية•

نتظام لإختيار ، حيث تم أختيار المسكن الأول بطريقة عشوائية ومن ثم تم تحديد فترة الا (لم يتم إجراء المقابلة معها
.ي العينةالأسرة التي تليها، وذلك لضمان تمثيل كافة الأسر في العينة والحد من الأخطاء العشوائية المتداخلة ف

%.99بلغ معدل الأستجابة •
.لإختيار الفرد المستجيب من الأسرةKishتم استخدم جدول الفرد العشوائي •
%.95وبمستوى ثقة % 2.5±بلغ هامش الخطأ •
وذلك نظرا للتقريب لاقرب خانة عشرية % 100قد لا تجمع بعض الارقام الواردة في الرسومات البيانية الى •



الوضع العام 



اطئ؟بشكل عام، هل تسير الأمور في الأردن في الاتجاه الصحيح أم في الاتجاه الخ
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الاتجاه الصحيح  الاتجاه الخاطئ



؟حيح ما هو السبب الرئيسي الذي يجعلك تعتبر أن  الأردن يسير في الاتجاه الص

(  سؤال مفتوح)
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حيح ؟ما هو السبب الرئيسي الذي يجعلك تعتبر أن  الأردن يسير في الاتجاه الص

( مصنفة حسب النوع )



؟اطئ  ما هو السبب الرئيسي الذي يجعلك تعتبر أن  الأردن يسير في الاتجاه الخ

(  سؤال مفتوح)
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؟اطئ  ما هو السبب الرئيسي الذي يجعلك تعتبر أن  الأردن يسير في الاتجاه الخ

(مصنفة حسب النوع )
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اطئ  ؟ما هو السبب الرئيسي الذي يجعلك تعتبر أن  الأردن يسير في الاتجاه الخ

(الأقليممصنفة حسب )
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ارتفاع الأسعار البطالة الفقر شح المياه الأوضاع الأقتصادية السيئة الفساد

؟آخذاً جميع الأمور بعين الاعتبار، ما هي برأيك أهم مشكلة تواجه الأردن اليوم

(  سؤال مفتوح)
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اللجوء السوري

13% 



لوحظ في الآونة الاخيرة بأن هناك تراجع بأعداد المشاركين في المسيرات و 

الاعتصامات التي تجري في عمان و بعض المحافظات 

ما هو برأيك اسباب هذا التراجع؟
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اللاجئيين السوريين



تؤيد؟هل 
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تؤيد؟هل 
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المتوسط العام



وريين في ازدياد عدد اللاجئيين السنتيجة ألقضايا التالية تتأثر/ تأثرالى اي درجة 

؟الاردن ام انه لم يتأثر على الاطلاق
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الوضع الاقتصادي



حاليا؟الاقتصادي في الأردن تصف الوضع هل 
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هل تصف الوضع الاقتصادي في الأردن حاليا؟
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" ا بأنه ما هي الأسباب التي جعلتك تصف الوضع الاقتصادي القائم في الأردن حالي

(646= العدد)؟  ؟ أي أسباب أخرى "  سيء جدا" أو "  سيء 
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؟...القادمة شهر 12هل تعتقد ان الوضع الاقتصادي العام في الاردن سيكون خلال 
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الآن؟ كيف تصف الوضع الاقتصادي لأسرتك 
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؟...القادمةشهر 12هل تعتقد ان الوضع الاقتصادي لاسرتك سوف يكون خلال 
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.شهرا الماضية12تم رفع اسعار بعض السلع والخدمات خلال ال 

نظرك؟اي من هذه العبارات هي الاقرب الى وجهة 
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التقليل من مستوى الخدمات المقدمة للمواطنين



قامت الحكومة بزيادة أسعار على بعض السلع والخدمات وذلك لسد العجز في 

لأسعار هل تعتقد أن هذا الارتفاع با( الانفاق يفوق الايراد)الميزانية العامة للدولة 

سيقلص العجز؟
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انية على ميزاكبر عبءاي من السلع و الخدمات التاليةالتي تم رفع سعرها تشكل 

اسرتك؟
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؟ىاخراي من هذه السلع و الخدمات اكثر قبولا بالنسبة لك اذا تم رفع سعرها مرة 
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وهل انت مع فرض ضرائب جديدة بهدف تحسين الخدمات الحكومية المقدمة 

ام لا ؟( الصحة ، التعليم ، البنية التحتية) للمواطنين
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المفاعل النووي



فيالكهربائية لانتاج الطاقة هل انت مع او ضد اقامة مفاعل نووي بشكل عام ، 

الاردن ؟
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؟اقامة هذا المفاعللتأييدكما هو اهم سبب 

(542= العدد )
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؟هذا المفاعلاقامة تأييدكلعدم ما هو اهم سبب 

(331= العدد )
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.اقرت الحكومة مؤخرا بناء مفاعل نووي يستخدم بشكل رئيسي لانتاج الطاقة الكهربائية

على مطلع على تفاصيل هذا المشروع ام انك غير مطلع على تفاصيل هذا المشروعانت الى اي درجة 

؟الاطلاق 

(157وعددهم 24-18مقارنة المتوسط العام بنسبة الذين شاركوا ممن أعمارهم بين )
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النوويرسائل متعلقة بالمفاعل 



ة لانتاج يعتمد الاردن حاليا بشكل كبير على استيراد الطاقة ذات التكلفة العالي-1

على انشاء المحطة النووية يقلل بشكل كبير من اعتماد الاردن.حاجته من الكهرباء

.. الطاقة المستوردة
الاردن ام كنت تعتقد ان هذه المعلومة سوف تزيد او تقلل من تأييدك لإنشاء هذا المفاعل فياذا ارجو ان تخبرني 

ان هذه المعلومة لن تغير من موقفك تجاه انشاء هذا المفاعل في الاردن ؟
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قادمة يتمتع الاردن بأجواء مشمسة طوال العام مما يؤهله خلال السنوات القليلة ال-2

.على استغلال الطاقة الشمسية  لتوليد كميات وافرة من الكهرباء 
الاردن ام كنت تعتقد ان هذه المعلومة سوف تزيد او تقلل من تأييدك لإنشاء هذا المفاعل فياذا ارجو ان تخبرني 

ان هذه المعلومة لن تغير من موقفك تجاه انشاء هذا المفاعل في الاردن ؟
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ة هناك امكانية استخدام جزء من الطاقة المنتجة من المفاعل النووي في تحلي-3

.المياه لأغراض توفير مياه الشرب و ري المزروعات
ذه ارجو ان تخبرني اذا كنت تعتقد ان هذه المعلومة سوف تزيد او تقلل من تأييدك لإنشاء هذا المفاعل في الاردن ام ان ه

المعلومة لن تغير من موقفك تجاه انشاء هذا المفاعل في الاردن ؟
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ت هناك مخاوف جدية من حدوث تلوث بيئي نووي كون الاردن يقع في منطقة ذا-4

ي نشاط زلزالي اضافة الى تهديدات امنية محتملة من عناصر متشددة متواجدة  ف

زين بعض الدول المجاورة غير المستقرة قد تستهدف المفاعل النووي و مواقع تخ

.النفايات النووية
ذه ارجو ان تخبرني اذا كنت تعتقد ان هذه المعلومة سوف تزيد او تقلل من تأييدك لإنشاء هذا المفاعل في الاردن ام ان ه

المعلومة لن تغير من موقفك تجاه انشاء هذا المفاعل في الاردن ؟
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أنه احد بة انبعاث الكربون بالجو الناتج عن المفاعل النووي قليل و يوصف بنس-5

.مصادر الطاقة النظيفة مما يقلل من التلوث البيئي و التغير المناخي
ذه ارجو ان تخبرني اذا كنت تعتقد ان هذه المعلومة سوف تزيد او تقلل من تأييدك لإنشاء هذا المفاعل في الاردن ام ان ه

المعلومة لن تغير من موقفك تجاه انشاء هذا المفاعل في الاردن ؟
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بة مع هناك توقعات بأن تكاليف انتاج الطاقة من الشمس و الرياح اصبحت متقار-6

.  تكاليف انتاج الطاقة من المفاعل النووي
ذه ارجو ان تخبرني اذا كنت تعتقد ان هذه المعلومة سوف تزيد او تقلل من تأييدك لإنشاء هذا المفاعل في الاردن ام ان ه

المعلومة لن تغير من موقفك تجاه انشاء هذا المفاعل في الاردن ؟

39

0%

20%

40%

60%

زاد من تأييدي لم يغير موقفي قلل من تاييدي لا أعرف/غير متأكد رفض الإجابة

26%

39%

27%

7%

1%



صبحت اتشير التقديرات الحكومية بان تكاليف انتاج الطاقة من المفاعل النووي -7

.الصخر الزيتيبكلفة تنافسية بالمقارنة مع تكلفة انتاج الطاقة من 
ذه ارجو ان تخبرني اذا كنت تعتقد ان هذه المعلومة سوف تزيد او تقلل من تأييدك لإنشاء هذا المفاعل في الاردن ام ان ه

المعلومة لن تغير من موقفك تجاه انشاء هذا المفاعل في الاردن ؟
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ابان لقد شهدت بلدان مثل بريطانيا ، امريكا و الاتحاد السوفييتي و مؤخرا الي-8

.الماضية 60كوارث نووية خلال السنوات الـ 
ذه ارجو ان تخبرني اذا كنت تعتقد ان هذه المعلومة سوف تزيد او تقلل من تأييدك لإنشاء هذا المفاعل في الاردن ام ان ه

المعلومة لن تغير من موقفك تجاه انشاء هذا المفاعل في الاردن ؟
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ى علع لاطلأاآراء ومواقف المستجوبين تجاه مشروع المفاعل النووي قبل وبعد 

.الطاقةبعض المعلومات المتعلقة بانتاج 
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قبل سماع المعلومات بعد سماع المعلومات



ى ع عللاطلأاآراء ومواقف المستجوبين تجاه مشروع المفاعل النووي قبل وبعد 

.بعض المعلومات المتعلقة بانتاج الطاقة
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قبل سماع المعلومات بعد سماع المعلومات
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الانتخابات البلدية



؟الى اي درجة كانت الانتخابات البلدية الاخيرة نزيهة و شفافة 

(*982= العدد )

45

0%

10%

20%

30%

40%

درجة كبيرة  درجة متوسطة درجة قليلة  ات لم تكن  الانتخاب
البلدية الاخيرة 
نزيهة وشفافة 
على الاطلاق 

لا / غير متأكد 
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رفض الاجابه

20%

27%
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19%

24%

1%

وجرى توزين هذا النقص ( 1والبتراء 3العقبة )ولذا لم تطرح اية اسئلة في أربعة بلوكات . لم تجري أية انتخابات في اقليمي العقبة والبتراء بسبب الوضع القانوني الخاص بهما* 

. إجابة من كامل العينة18ليعادل 



؟هل شاركت في الانتخابات البلدية التي جرت مؤخرا 
(982= العدد )

46

0%

20%

40%

60%

نعم لا لا أعرف/ غير متأكد

41%

58%

1%



هل شاركت في الانتخابات البلدية التي جرت مؤخرا ؟
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المستوى التعليمي 

(389=عدد)اقل من توجيهي  (316=عدد)توجيهي 

(277=عدد)اعلى من توجيهي 



؟ما هو السبب الرئيسي لعدم مشاركتك في هذه الانتخابات 
(570= العدد )
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26%
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* عدد الإجابات ىالعدد يرمز ال



راف الهيئة جرت الانتخابات البلدية بإدارة وزارة البلديات بينما جرت الانتخابات النيابية الاخيرة بإش

.المستقلة للإنتخابات

الهيئة هل كنت ستشارك في الانتخابات البلدية الاخيرة لو كانت ادارة هذه الانتخابات من اختصاص

؟المستقلة للإنتخابات بدلا من وزارة البلديات

(570= العدد )
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ئة المستقلة جرت الانتخابات البلدية بإدارة وزارة البلديات بينما جرت الانتخابات النيابية الاخيرة بإشراف الهي

.للإنتخابات

ستقلة هل كنت ستشارك في الانتخابات البلدية الاخيرة لو كانت ادارة هذه الانتخابات من اختصاص الهيئة الم

؟البلدياتللإنتخابات بدلا من وزارة 

(  112وعددهم 24-18مقارنة المتوسط العام بنسبة الذين شاركوا ممن أعمارهم بين )
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؟"رئيس بلدية" ما هو السبب الرئيسي الذي حفزك على منح صوتك لمرشح 

(308= العدد )
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عيين و هل تؤيد او تعارض ان يكون للمجلس البلدي صلاحيات اوسع بما في ذلك فرض الضرائب و الرسوم و ت

؟تسريح الموظفين و توزيع مخصصات الميزانية بهدف تحسين الخدمات المقدمة للمواطنين 

(982= العدد )
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البرلمان



هل قام مجلس النواب  الحالي باعمال يستحق عليها الثناء ؟
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قانون الانتخاب

مقعد 27قائمة على مستوى الوطن للفوز بـ 61، تنافست 2013في انتخابات مجلس نواب عام 

هذه القوائم من ممثلي الاحزاب السياسية العاملة و شخصيات غير، تألفت مقعد150من اصل 

.المحليحزبية معروفة على مستوى الوطن او على المستوى 



مع؟انت هل 
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مع؟انت هل 
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(157=عدد)24-18الأعمار 

(502=عدد)ذكور 

(499=عدد)إناث 

(281=عدد)توجيهي فما فوق 

29% 

العامالمتوسط



شحي هناك من يطالب بأن ينحصر الترشيح للقوائم على مستوى الوطن فقط لمر

.الاحزاب السياسية العاملة

هل انت مع او ضد هذا التوجه  ؟
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شحي هناك من يطالب بأن ينحصر الترشيح للقوائم على مستوى الوطن فقط لمر

التوجه؟انت مع او ضد هذا هل .العاملةالاحزاب السياسية 

(مستوى الدخلمصنفة حسب )
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اي من العبارتين الاقرب الى وجهة نظرك ؟
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مثلا مقعد لكل) في نفس الدائرة 

( مسجل في الدائرة الواحدة30,000

ناطق ليس بالضرورة ان يتناسب عدد المقاعد في الدائرة الواحدة في م
الريف والاقل حظا مع عدد المسجلين في بعض 

مسجل في الدائرة الواحدة 30,000مثلا مقعد واحد لكل )هذه الدوائر 
مسجل في 10,000في المدن و من الممكن ان يكون مقعد واحد لكل 
(مناطق الريف و الاقل حظا



الاحزاب السياسية في الاردن



؟السياسي أنت مطلع على برنامج الحزبوهل بالأحزاب التالية؟هل سمعت 

62

اسم  الحزب
درجة العلم

2013كانون أول 

درجة العلم 

2012تموز 
الاطلاع على برنامج الحزب 

59576حزب جبهة العمل الإسلامي 

50215حزب الوسط الإسلامي

24253حزب التيار الوطني 

21162الحزب الشيوعي 

20132والتنمية حزب العدالة 

18202حزب البعث العربي الاشتراكي

17171حزب الوطني الدستوري 

17101حزب الحرية والمساواة 

16101حزب العدالة والإصلاح 

16151حزب الجبهة الأردنية الموحدة 

15141حزب الشباب الوطني 

15111حزب الرفاه

12161حزب الشعب الديمقراطي  

1291حزب الإصلاح
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اسم  الحزب
درجة العلم

2013كانون أول 

درجة العلم 

2012تموز 
الاطلاع على برنامج 

الحزب 

*1115الحزب الوطني الأردني

1بعدلم ينشأ10حزب التجمع الوطني الأردني الديمقراطي

*1011حزب الرسالة

10101حزب البعث العربي التقدمي

*107حزب الإتحاد الوطني الأردني

1بعدلم ينشأ10حزب جبهة العمل الوطني الأردني

8101حزب دعاء

8101حزب الحياة الأردني

*89ةحزب الحركة القومية للديمقراطية المباشر

*بعدلم ينشأ7(حصاد)حزب الإصلاح والتجديد 

*بعدلم ينشأ6الحزب العربي الأردني

*بعدلم ينشأ2حزب الخضر الأردني

*بعدلم ينشأ4حزب الفرسان الأردني
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؟السياسي أنت مطلع على برنامج الحزبوهل بالأحزاب التالية؟هل سمعت 



الخصائص الديموغرافية



أقاليم الأردن 
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المحافظات المنطقة
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الخصائص الديموغرافية

:التعليم

%40أقل من ثانوي

%32ثانوي

%28من ثانويأعلى 

:مجموع دخل الأسرة

%13دينار200من اقل 

%43دينار399-200

%23دينار599-400

%7دينار600-799

%4دينار         800-999

%7فأكثر1000

%2غير متأكد 

%1رفض الأجابة              

:الجنس

%50ذكور        

%  50إناث         

:الإقليم

%28الشمال       

%64الوسط        

%8الجنوب  

%80الحضر       

%20الريف        

:الفئات العمرية

18-2416%

25-3421%

35-44%23

45+ 40%
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الحالة الأجتماعية

%21أعزب

%75متزوج

%4أخرى

الحالة العملية 

%29يعمل

%71لا يعمل

(292=عدد)قطاع العمل  

%34عام   

%65خاص

(  708=عدد)يبحث عن عمل 

%16نعم

%84لا

(116=عدد(عن عمل يبحث 

%7أقل من شهر

%8أقل من ثلاثة أشهر

%9أشهر6أقل من 

%6شهرا12أقل من 

%69شهرا12أكثر من 

%1رفض الإجابة

لدى الاسرة الآن اولاد على مقاعد الدراسة في المدارس 

الحكومية

%49نعم

%51لا

مركز) استخدم اي من افراد الاسرة احدى الخدمات الصحية الحكومية 

الماضيةشهر 12خلال ال ( مستشفى / عيادة / صحي 

%82نعم

%18لا

الخصائص الديموغرافية
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